



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 2 от 22.01.2021 г.

25 января – День студента (Татьянин день)

25 января в России отмечается один из самых ярких студенческих праздников - Татьянин день.

История праздника российского студенчества тесно связана с историей Московского университета, 25 января (12 января по старому стилю) 1755 года императрица Елизавета, поддержав инициативу графа Ивана Шувалова и Михаила Ломоносова, подписала указ "Об учреждении Московского университета". Этот указ стал подарком в день именин матери графа Шувалова – Татьяны.

В 1791 году во имя святой мученицы Татьяны также освящен храм Московского университета. С того момента «святая Татьяна» считается покровительницей студентов и педагогов.

В 1918 году храм был закрыт. В его помещениях сначала располагался клуб, а с 1958 по 1994 год – студенческий театр МГУ. В январе 1995 года здание возвращено церкви.

В современной России праздник возобновлен указом президента РФ от 25 января 2005 года, а 24 октября 2007 года подписан федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России.

В России свой профессиональный праздник студенты всегда отмечали с размахом.

До революции в Татьянин день с утра преподаватели и студенты отправлялись в церковь, затем в актовЫй зал – слушать речь ректора. Вечером начиналось шумное гуляние, в котором принимали участие не только студенты, но и вся Москва (изначально этот праздник отмечался только в Москве).

Празднование "профессионального" дня студентов имело традиции и ритуал – устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами. Существовала и еще одна традиция: в этот день любому желающему позволялось зайти в университет, осмотреть аудитории и лаборатории, посетить библиотеки и музеи.

По сложившейся традиции 25 января Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова празднует день своего основания. Вуз, отмечающий в 2021 году 266 лет со дня основания, по праву считается старейшим российским университетом.

В современной России традиционно в этот день студенты устраивают массовые мероприятия, проводятся акции, флешмобы, квесты.

Студенческая пора - незабываемый период в жизни каждого, кто учился в высших и средних учебных заведениях. В памяти навсегда остается счастливое время, наполненное учебой, дружбой, новыми встречами, впечатлениями, любовью. И это не случайно. Ведь студенческая жизнь полна ярких событий, открытий и вдохновения. Пора, когда нет ничего невозможного, время, когда открыты все двери и реализуются самые смелые цели и мечты.

От всей души поздравляем с этим замечательным праздником студентов всех поколений. Желаем современному российскому студенчеству максимально эффективно использовать годы учебы для получения глубоких знаний и навыков по выбранной профессии, быть открытыми всему новому и перспективному, заниматься самообразованием, принимать активное участие в собственной социализации, а выпускникам прошлых лет - оставаться молодыми в душе, идти в ногу со временем и всегда помнить студенческое братство!

Использованы материалы Интернет:

<https://www.kp.ru/putevoditel/kalendar-prazdnikov/den-studenta-tatyanin-den/>

<https://ria.ru/20200125/1563772055.html>

<https://fn-volga.ru/news/view/id/110145>